025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

(29
48 Al
1 Qe
oo Ll daliaall duldl) Ca gyl xie AS (s 531 g AH Y] (e IS 8 aaill el
-
CaC03(s) »Ca0(s) + Co2(g)

AH®:(Ca0) = —635.1kj/mole; AH®:(C02) = —393.5kj /mole
AH?;(CaC03) = —1206.9kj /mole

$°(Ca0) = 38.1j/k, 5°(C02) = 213.7j/k,
5°(CaC03) = 92.9j/k

AG°¢(Ca0) = —603.5kj /mole, AG°;(CO2) = —394.4kj/mole

AG°,(CaC03) = —1128.8kj/mole

-
N,(g)+3H,(g) »2NH;z(g) W
O W e
46kj
AH?(NHz) = ———=; AH% (Np) = AH®,(H,) = 0
193] 191.5j
S°(NH,) =— 5o (N,) = 7 So(H,) = 130.6j/k
14kj
MG (NH;) = = — 3 A6%(N;) = AG% (H;) = 0
2048

oesSe Sl Jsad A e Slad ezl 550 all da o day 55 A8Da)) Lac
Py= 4l Al T =323 K 5 Pi=Shar 4dlil Als e cu e (Salibal aaai J) 3 3 Al e e aads
y = ?f503 KA Toduiledl) 5 ) jall da j0 cawal 1 bar

3 (sl
A Alall (g Jamy (e e i yity) calull o) sells & o

Tconst=300k Pconst M‘S Al Vcnnst
A
OF
PA=1Bar Ps= 6Pa Vc=Va/2 Vp=Va
Va=60L
UN@jﬁXI@JM\uMAHPJoJ|P4AJJdna...aw%l.m"\”S.cu\.n X BRI NN PRSIV (1

S1=0 Al ANl A el s i oS 32l Jsas

22



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

LY il IS 5 S labada Jia (2

:(51“":'
R = 0082L.atm.K".mol™, [, =y =14
Vv

4 a0

1440 cal. = adal) jleai¥ A sall 55 1l 51,0 cal. K'.g'= elall50,5 cal. K gl adallde gill 3 ) ) o

.mol!

Lia caiD5°C N-10°C o0 sle A adadl e dise 1 Jsail V) 8 il o Y il canal -
.1 atm »_8

1504
1,25 (s s (S Uainall o alall wa 277°CH127°C (o 4t die slall (g 302 I 58V & il Cansal
Ausfe ye sdu e ity k) 5 atmes sbe Sl el satm
) (b
Cp =822+ 0,15.10"°T + 1,34.107°T? (cal. mol 'K~ 1)

Pext= 2,5 atm:aw Sall e Al 4l
R=2cal.mol 'Kt M e e 5 le el Jlag of i

23



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

4a8 ) dalus J ol

CaCO3(s) —» CaO(s) +CO2(g) -

1- AH°=Xn, (AHf)p —Zng(AH DR

AH°=[ AH° (CaO)+ AH®; (CO2)]-[ AH% (CaCOs3)]
AH®=[ (-635.1)+(-393.5)]-[ (-1206.9)] = +178.3KJ

2- AS°= En,(s°f)p —Engz(S*HR

AS°=[ S°(Ca0)+ S°(CO)]-[ S° (CaCOs)]
AS°=[ 38.1+213.7]-[ 92.9] = 158.97/K

3- AG=Zn,(AGf)p -Zng(AGHR
AG°=[ AG® (Ca0)+ AG®t (CO2)]-[ AG®: (CaCO3)]

AG®=[ (-603.5) +(-394.4) ]-[(-1128.8) ]=130.9KJ

No(g)+ 3Ha(g)—» 2NHs(g) -

Al ) o Jaand Alslaad) < ghadld) o o) (udly
AH°= -91.8KJ, AS°= -200J/K, AG°= -32.2KJ

-

20804

roesSe Sl Jad I3 M el Jaxazal) 95 ) jall da 50 (g Jay 53 3 A8l
Tz_}fpz_l—}f — Tf}fpfl—}f

2l 8 ) ad) A a ileas

Tl

Ti}"lpii_}" — T]"'Pi_]"'

1=

p, ¥
T2=T1(P—1]?’ = 204K

24



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

: 3o

_AKJM\ B B;U_IAJ‘ Calall . ’ pallall
Pi=1 bar Isotherme P2=6P1= 6 bars Isobare(réver)  Py= P,=6 bars Adiab (reverg Ps=?
T,=300K ———— > T,=300K _ S 9
Vi=60L Vo=2? =2 T
: P V3= Vy/2=30 L V=72
/[\ Isochore ‘

1

T = Cste = dT = 0:5_ )8l 43 3 g gluda Jgai: AB o

PV, = P,V, =nRT = Cste (T, =T, =T)

P, 1
=V, ==V, ==X60=10
2P 6

-
&

25 Y] B il
Eqréu
s, = [

relaalinn o ill W) el o

dU =4Q + W
rsim 3l Al As o (g glutia J a3
dU =10
6Q=—-6W=—(—P_ dV)=P_. dV
Va
nRT dV dV 1,
AS, , = | ——=nR — =nRLn
- T V vV Vi

Vi
ALY A e BUa @Y gall 22 Gilua

PV,  1X60
RT, 0,082 X 300

P,V, = nRT, = n = = 2,44 moles

10
ASi., = 244X 832Ln— = —3637 K"

P = Cste = dP = 0:badall sgluda Ja3: BC @
Aalliall ol jlad) o sl o

PiV;  6X30

Psla = mRTy = I = b = 544 x0082

=900 K

(oY) 8 il
gqréu
ﬁs:—i*ﬂ = J.T
25



025Las8l) b

2020/2019 1 9) A lsilig 2 5l L ol 5iSill g o glal) agaaf/dlia (asladl S sali

;M\L_g}hﬁad};ﬁ

T3
dT

TZ

:Mayer 48w € Sl

c
Cp—Cy=R-L=y=Cy=——R
Cy y—1
T3 i
T T.
AS, ., =n——R f S —nTt piad
- ¥—1 T ¥—1 T,
T2
p 900 "
AS, 5 = 2,44 8,32Ln—— & 78,06 J.K
: 1,4—1 300

BT P EEU KXV Y) ) I
8Q = 0:n Saibbal g

PVY = Cste (Laplace):»sSc ‘;Sgﬁb\gq\ Jgad

- y A 30y
=PV, = PV = P, =P;| — _EIE = 2,274 bars

Vy
:‘ﬁjﬂ\J\ ‘;ﬁ ):u'nﬂ\
5Qrév
AS3.4 = J. T
=8Q=0=AS;,, =0 Sl Jsa

V = Cste = dV = 0:pal)l goluia Jeai: DA o
>V, =V, =60L

PV = nRT Al G ) ¢ s
nRT,
PV, = nRT, =V, =
1
nRT,
PV, = nRT, =V, =
4
10 plad
nRT, nRT;
V=W =V== =
P, Py
P, 2,274
2>T,=—T,= X 300 =682 K
F 1
1 £
L;!)):LN\ L; J.\:CJ\
6@,z
5 - [ 2

:adall (g glada Jgal
26



025La8) ubita 2020/2019 1 9) A lsilig 2 5l

Lo o 536501 5 sl sgnafAlya (adal) 36 el

dU = §Q = nC,dT = AS,,, = f

Tl

c dT

e 2
Vor

T4

‘Mayer 48amsa €, Qs

ComC =Ry =
P v - Cy =¥ v T ¥
Tl
R dT R T,
AS, y=—n— | —=— Ln—=
1—y T 1—y T,
T4
8,32 300 »
AS, ., =—2,44 Ln A —41.68 LK
1—14 682
109\ Jakadia JAa3 (2
P(bar)
Isobare
6 B C
Adiabatique
Isotherme D
Isochore
1 _
A
1 1 |
10 30 60 V(L)
14 (A
P AH, Y 8 sl Cles (1
1) alad
Tl
dH = mCpdl = m(, J- dTl
T
ol ) Jsaid el Ly e 3l Jaljall Calie
AH, AH; AH,
H20s) s H20(s) H»00) H20q)
_10°C=263 K 1 0°C=273 K ASp 0°C=273K 832 250c=298K

AH.= AH, + n A

27

Hf:u'iﬂn + ﬂ'HE



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

(P, V,

273 298
= AH, = mCp, f dT +n AH, +mCp, f dT

263 273

n=1lmole = My, =2x1+16=18g

= AH = 18 X 0,5(273 — 263) + 1 X 1440 + 18 x 1,0(298 — 273) = 1980 cal

(oY) A el s (2

bl (5 slute J il f Ly
dH = §Q = mCpdT

ASr = AS; +n A5 0 T A5

273 2598
dT ﬂ.Hf dT
¥

263 273

273 1440 298 )
= AS; =18X05ln—+1 X —— + 18 X 1,0Ln— = 7,19 cal. K
263 273 273
15 (Al
(A& Ay (B il il A galladad)
T, = 400 K A5=? Ty = 550 K
P, = 1,25 atm P, = 2,5atm
ISOBARE (C) Aabau gl A1) ISOTHERME

T =Tp =550 K

Pf ==Ph ==jq25 atm

Al O juia Y (Sae e Bkl AW JAGSaiy) Al eas 1 jaladl cluall

NI R BT kg )
lebn S 4ia s o gl gl 3lai ¥ g Alla A pila e JNA (e
:AS o Ly

wisSe bl g gluda Jsad 14 - s jdlle

28



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

A5, =A_S; + Agy
s sSe Bl yall da o (5 sluia Jad 10— Bala e
AS, = A_S, + Ad,
AS,AS, (25N 8yl s (1

aia 5 usSe Jsadll o sSe aall (5 sbuia Jsad 14 — Cila el o

ﬂl"ﬂ-ln: rés 0

Q4,0
= AS, =A_S, = J. _Q;m

i)
dH = 8@, = nCpdl  (isobare)
TC TC
cas= [T wn [
1= | e =0 L
TA TA
550 s 1,34.10°° , ,
= A5, =2 B,EEan +0,15.107%(550 — 400) + — s (550° — 440
= AS, =A_5, =547 cal K71
sz.cﬁ‘)\)ﬂ\:\;)dcﬁjhﬁndjaﬁ C —}BMA)A]\ °
e 5 usSe Jsadll
ﬁa!créa =0
6’ Ty
=AS,= A5, = J.—Q
T
:d_gy\ \A.\A\ (EETNEN
dU = 4Q + dw = 0 ( Isotherme) = 0@ = —6w
e 5 usSe Jsadll
nRT
Ps:rr = Pinr = v = +éw = _Pa:rtdv = _'Pz':l'zt":ﬂ"'r
dv dV dv
—dw = —T‘ERT? = '5'@2;»{3;-: = —:E'W‘réy = - (—T‘ERT?) = +HRT?
VE VE
nRT dV dv Vs
AS, = ——=mnR — =nhln—
N T Vv vV Ve
Ve Ve
T, =T; =T:BJ\J;J\3\;)JL§}L.“3AJ};3
P Vz; = nRT; =nRT P.V. =nRT. =nRT

’

29



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

rle Jrani

SIE
I

L

AS,=A_5,=2X2Ln = —2,77cal. K7*

r

;ew ‘;4_})1'1;\]\ @);uﬂ\ 2

AS, = AS,+ AS,=A_S, +A_5, =547 — 2,77 = 2,70 cal. K}

:a.uj&i\ J,)é- Al

(A)d1a5y) Adad) (B)aslgdl Ay
T, =400 K AS=? Ty =550 K
P, =1,25atm P, = 2,5atm
ISOBARE (C)mﬂ.. TRUEN] ISOTHERME
AS, AS,
T =Ty =550 K -

PI'__ = PA = 1,25 atm

Al oda
S e Y (San i Bl Aall JALISY) Aal ens 1 lall ol (i S G Li
)l A P, v, T)AW)
Lebon Sy e g A slusall 3 phally Blati ¥ gd Alla Alla (yils jo SIS (e
ASO L

Se ye haaall gl Jsai 14 —» CAs ydlle

AS; = A5, + Aoy
U Se )&éﬁ)\)ﬂ\&;)dé}@d)ﬁjﬂ'-}ﬂﬁ;ﬂ\.

= AS,=A_5, + Ag,
(pisSe e Jsadl) ol Ly

= Ao

.-
creg

=0
LU SVENR R CPR PR VR RT
ﬂl"'5"1"’ﬂ"s!"lﬁ;l" et ﬂ'gicréa{torﬂ!a}

30



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

AS, 0S5, 255 8 &yl Gl (1

psSe ye bl gl Jsad 14 » Ca )4l e
&Jiﬂ?"éﬂ =0 mjwj&)pd};_d\

: (A5, A5, et Agy)les

ASyy e = ASy ., =547 cal K71
Al Ala A5y

H=U+PV=dH=d(U+ PV)
dH = dU + PdV + VdP
P = Cste = dP = 0:haall g luda Jsad
dH = dU + PdV
dU = 6Q + 6W

P, =P =Cste = 6W = —P,_dV = —PdV:4is 5 uSe e Joaill

gxt

dH = §Q + PdV — PdV = §Q

irrér

1 1
A5y Z_J- dH =—J-nCp dT
E Tﬂxr Taxr
Taxr = Tfinrz!a = T{_‘ = TE‘ = 550 K= Cste .5
TC
n b
A5y =— f (8,22 40,15.107°T + 1,34.107°T *)dt
Ty
TA

TC
-3 -]

2 0,15.1 . o 1341 . ;
8,5, == | 822(550—400) + ————— (550% — 440%) + —————(550° — 440°)

-]
TA
A5y =469 cal K1

c_mwm 9
ﬂl'Crlr::"'l'aﬂ = E"5"1_ ﬁﬂsl = 5‘;‘4? - 4169 = l:l,?S cal. fi'_l

w;&ﬁﬁ)\ﬂ\&;)dgjmd}ijﬂﬁﬂﬁaﬂ\o
31



025kl (ubia 2020/2019, A i diw iy o gle Ui 9153 g o glal) 2gae/dlia (aalad) Sl

e 5 usSe e Jaadll
A,

2orés

=0
(AS,,A_S, et Ag,) :Sles @

ASypen = AS, o = —2,77 cal. K1
Alla Al AsoY

1
ﬂ"asi = EJ_ ﬁqzirrév

1 sY) Tl o

:EJ\);J\:\;JJLﬁjLuﬁAd);ﬂ\
dU=80+6W=0 =§8Q=—6W

(Poge = Prinate = P = 2,5 atm = Cste)idie 5 oS pé J ol

= SWE frrge Paxrdv = _Pﬁ'dv = SQE irréy

X

VB VB
1 P, Py
TE.T: TE.T: T r
Vo Ve

Towe = Prinate = Ts = Tz = 550 K = Cste ) all da )3 (5 sluda J il

__ nRTg _ nRT. nRTg
s Pg ° Pe - Pe
P, mRT, nRT P
ﬁ.ﬂ'ﬂ"‘j!:_ﬂ( £ B)=HR(1——B)
TB‘ 'PB .P,._— Pr_‘
2,5 -4
ﬁ55n=2><2(1— )=—4cai.fi'
- 1,25
:C—U-\--M.'w 14 g
ﬁﬂ!créa = ﬂs: - ﬁgsz =277 — (_4:] = 1,23 Cﬂ,i.fi'_l
ﬁS:eM\ gs‘i):“\ & el ]
AS.. = ASp=AS; + AS, | AS,,,=547-277= 27cal. K71

ALS Aalal s i) A el 22

AS=A8,5+4,5, _ A,5=469+(—4)=069cal. K"

Ao, .crée ‘;-3;)33;‘2\ & osdll 3

Ag =0,784+123=201cal K1

P
CcTred

= E"Grir::"'l'aﬂ + ﬂ.ﬂ':

P
CTed

Aag

P
credg

= AS,,,—A,5=27—-069 =201cal. K?

32



